



Планы партии — планы народа

Постигать передовой опыт

Проект Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы я сначала услышал по радио. Отметил про себя, что предусматривается значительно повысить технико-экономические показатели буровых работ. Затем, уже в газете, прочитал конкретные цифры: снизить стоимость проходки скважин в разведочной бурении на 25 процентов.

Эта задача волнует наших коммунистов, может быть, больше, чем в других экспедициях, потому что мы по этому показателю отстаем. И как раз накануне публикации проекта Директив наше партбюро обсудило комплекс мероприятий, направленных на повышение скорости и уменьшение стоимости проходки скважин.

Коммунисты экспедиции решили, что на всех объектах бурения, вышестроения и испытания скважин необходимо создать подготовительные вахты, которые позволят уменьшить время для основных производственных процессов. Внедрение форсированных режимов бурения потребует применения шпандельных турбобуров, гидромоторных долот.

Но в проекте Директив не зря сказано, что выполняют хозяйственные планы люди. Партийной организацией и администрацией экспедиции будут приняты меры по повышению квалификации инженерно-технических работников, членов буровых бригад и бригад по испытаниям. Утечу думать проводить на последних этапах бурения, в школах технического опыта и техникума.

Наша партийная организация работает и над повышением технологической и производственной дисциплины. А чтобы все технологические мероприятия успешно преворить в жизнь, мы направляем в Тюмень группу наших специалистов для изучения опыта.

Чтобы выполнять задачи, стоящие в новой пятилетке, наш коллектив должен работать по-ударному и учиться работать у передовых коллективов.

В. ДОЦЕНКО,
секретарь партбюро Каргасокской нефтеразведочной экспедиции.

ОТВЕТ НА НАГРАДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

«Давно такого наплыва людей не видел вместилищный красный уголок конторы Каргасокского леспромхоза. Здесь состоялся митинг, посвященный награждению леспромхоза орденом «Знак Почета».

Многочисленному коллективу предприятия есть чем гордиться: есть чем рапортовать партии и правительству в день награждения. Лесорубы на 20 дней раньше срока выполнили задание пятилетки. Новостройки страны получили 2 миллиона 735 тысяч кубометров древесины, в том числе 2 миллиона 434 тысячи деловой. 13 декабря был выполнен годовой план заготовки, вывозки и разделки древесины. Сверх плана дано 32 тысячи кубометров.

На предприятии неуклонно растет производительность труда. Если комплексная выработка на каждого списочного рабочего, занятого на лесозаготовках, в 1965 году была 931 кубометр, то в 1968 году составила 1.032 кубометра, а в 1970-м поднялась еще на 7 процентов. За пятилетку увеличилась выработка на комплексную бригаду верхнего склада с 17,3 тысячи кубометров до 25,1 тысячи кубометров, у бригад нижнего склада — с 14,6 тысячи кубометров до 21,6 тысячи.

Важную роль в этом сыграло внедрение новой техники. Тракторы ТДТ-40 заменили более сильными ТДТ-75, маломощные лесозаготовочные автомашины — МАЗами-509 и тракторами К-700.

Эти цифры и факты привел в своем выступлении на митинге директор леспромхоза Н. П. Сушков.

Но не только новая техника обеспечивает высокую производительность. Коллектив предприятия явился инициатором многих замечательных трудовых дел. На лесопунктах Каргасокского леспромхоза возникла новая форма организации труда — комплексные бригады, впервые начала применяться крупнопакетная погрузка древесины, отсюда началось движение 25-тысячников, ставшее впоследствии массовым. Коллектив вырастил и воспитал лесных богатырей — П. Горваня, В. Митиничко, Героя Социалистического Труда В. Янышевского, Т. Власенко и многих других, чей труд умножил славу каргасокских лесорубов. Леспромхоз выступил инициатором всесоюзного соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина среди предприятий лесной промышленности.

В этот же вечер прошли митинги на всех лесопунктах орденоносного предприятия. Многие лесорубы в ответ на высокую оценку труда коллектива пересмотрели внятные ранее обязательства. Комплексная бригада верхнего склада Неговского лесопункта, которую возглавляет секретарь цеховой партийной организации А. Ротков, решила заготовить вместо 23 тысяч кубометров 24. Бригада раскрывщиков В. Евстропова увеличила свое обязательство также на 1 тысячу кубометров. Пересмотрели принятые ранее обязательства коллектив Средне-Томского лесопункта и другие коллективы.

Т. КУРИЛОВИЧ.

С ПОЛНЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ СИЛ

На двух Указом Президиума Верховного Совета СССР Всесоюзный государственный проектно-исследовательский и научно-исследовательский институт «Энергосетьпроект» награжден орденом Октябрьской Революции.

Наш корреспондент встретился с директором Томского отделения этого института Ю. Ф. Марковым и попросил его, рассказать о том вкладе, который внес коллектив отделения в общий успех одной из крупнейших в стране проектных организаций.

— Институт «Энергосетьпроект» был организован в 1962 году, — рассказал Юрий Федорович, — и с этого момента началось работать его Томское отделение. Коллектив отделения занимается проектированием электрических сетей и подстанций напряжением от 35 до 500 киловольт. Основной

район деятельности — Томская и Кемеровская области, Якутская АССР.

В последнее время, в связи с освоением нефтяных богатств северных районов нашей области, значительно увеличился и объем проектных работ по развитию энергетической базы для предприятий нефтяной и газовой промышленности. Эти работы составляют сейчас 85 процентов всей нашей программы.

В заключительной пятилетке коллективом отделения спроектированы в разных районах Сибири, Дальнего Востока и Якутии 3.368 километров линий электропередачи и 65 подстанций. Среди них такие сложные и крупные объекты как Восточная (г. Томск) и Кемеровская подстанции напряжением 220 киловольт, Ново-Анжерская подстанция на 500 киловольт, линии

Вчитываясь в строки проекта Директив

Считанные недели остались до того момента, когда начнет свою работу XXIV съезд нашей партии. Это событие волнующее событие. Съезд подведет итоги минувшего пятилетия, определит новые задачи коммунистического строительства. Кажется, совсем недавно планы восьмой пятилетки были только в проектах, в задушках. И вот расчеты стали жизнью. Сегодня мы вновь вчитываемся в строки только что опубликованного проекта Директив по пяти-

летнему плану развития народного хозяйства.

Расширение и совершенствование индустриальной базы развития социалистической экономики, повышение технического уровня и эффективности производства, улучшение качества продукции — таковы основные проблемы, которые партия поставила перед нами, работниками промышленности. С волнением думаешь о том, что эти важные задачи стоят перед каждым из нас, ибо каждый из нас в ответ за программу, намеченную

партией, за ее превращение в жизнь.

Я еще в прошлом году в честь предстоящего съезда взял повышенное обязательство. Не скрою, давая слово систематически перевыполнять свою норму, тревожился — хватит ли сил, умения и собранности, чтобы выдержать этот высокий темп. Теперь же могу сказать, что краснеть не придется. Слово свое сдержал. Моя ежедневная выработка 200—230 процентов к норме, кроме того, за короткое время удалось по-

дать в заводской БРИЗ

два рацпредложения, которые принесут предприятию определенную экономию. В проекте Директив есть такая строка: «Освоить серийное производство нового комплекса электронных вычислительных машин». В самое ближайшее время в нашем третьем цехе начнется освоение новых модулей для вычислительных машин. Здесь будет монтироваться источник питания для высокоточных приборов типа «Урал». Новые модули —

это только начало. Время требует создания более точных, более современных приборов. Видимо, наша пятилетка будет связана с поиском этих определяющих параметров. Какие придут решения, сказать сейчас трудно. Однако несомненно одно — это потребует дальнейшего совершенствования и нашего мастерства, нашего умения.

В. ЖАБКИН,
монтажник цеха № 3 завода математических машин.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • СРЕДА, 17 ФЕВРАЛЯ 1971 ГОДА • № 40 (14423) • Цена 2 коп.

от почину — к движению

Все грузоперевозки — к 30 марта

Мы все с большим одобрением встретили обращение бригады М. М. Нурлыгайнова из Восточной экспедиции, опубликованное в газете «Красное знамя» 7 февраля. Высокие скорости проходки могут быть только результатом четкой деятельности всех служб геологоразведочной экспедиции. Результаты работы бурового звена зависят от того, насколько оперативно и слаженно будут обеспечивать их всем необходимым. И прежде всего от своевременного завоза оборудования, труб, цемента, горюче-

смазочных материалов и других грузов.

Создавая свою ответственность и стремясь внести вклад в соревнование нефтеразведчиков за достойную

встречу XXIV съезда КПСС, коллектив нашего цеха обязуется досрочно завершить зимние перевозки и завезти все грузы на места будущих буровых. Мы решили закончить завоз зимних грузов не к 25 апреля, как предусматривалось раньше, а к 30 марта — дню открытия XXIV съезда КПСС.

Наша обязательность подкреплена расчетами. Вот они. Поисковые и разведочные работы будут вестись у нас на 7 площадях. Среднее расстояние — радиус раз-

бросанности — 100 километров. Предстоит завезти без малого 10 тысяч тонн грузов, сделать 325 тысяч тоно-километров. При средней нагрузке единицы транспорта в 10,5 тонны нужно будет выполнить 1.206 рейсов. Значит, нужно поставить на перевозки 33 транспортных единицы.

Коэффициент готовности транспорта составит 0,7. Все машины и механизмы намечено перевести на двухсменную работу. Ко дню открытия съезда коллектив цеха сэкономит не менее 10 тонн

дизельного топлива, внедрит 4 рационализаторских предложения с эффективностью 2 тысячи рублей.

Мы напомним, что коллектив транспортных цехов всех экспедиций включается в предсъездовское социалистическое соревнование и обеспечит досрочное завершение зимних перевозок.

Обязательства приняты на собрании коллектива транспортного цеха Западной нефтеразведочной экспедиции.

ИНФОРМАЦИЯ

ПЕРВЫЕ ПРОЕКТЫ

В конце прошлого года было образовано проектно-конструкторское бюро Томского областного объединения «Сельхозтехника». Несколько месяцев работы — и готовы к сдаче первые проекты. Это — гараж на 150 автомобилей для Бачкарского районного объединения «Сельхозтехника», выстроенный в П. Замаровой. Инженер С. А. Залесный заканчивает проект гаража на то же количество машин для Кожевникова. Там же будет построена ремонтная мастерская на 600 узловых ремонтов в год. В работе находятся проекты станции технического обслуживания автомобилей для Шегарского районного отделения «Сельхозтехника» и другие проекты селенских механизаторам.

Н. КУЛЕШОВ.

ЛЕСНАЯ ТРАССА

В Верхнекетском районе создается новый леспромхоз — Саянский, одно из крупных лесозаготовительных хозяйств. Возникновение его обусловлено железной дорогой Асино — Белый Яр. Но, помимо основной, железной дороги, требуются и обычные, лесные, по которым заготовленная древесина будет доставляться к месту погрузки в вагоны. Бригада строительно-монтажного поезда № 38 под руководством А. Мельниченко ударными темпами ведет прокладку лесозавозной трассы. Квартальный план бригады решила выполнить к 15 марта, построив, кроме того, на территории время для будущего детского сада.

В. ШИРЯЕВ.

ЦЕХИ-НОВОСЕЛЫ

В новом производственном корпусе Томского завода математических машин начал работу первый из перемещенных сюда цехов — инструментальный. Этот цех уже полностью выполняет свою производственную программу. Слесарно-механический цех еще только обустраивается на новом месте, но и здесь уже приступили к выпуску продукции.

Оба цеха более чем наполовину обновили парк оборудования.

А. СТАНЬКО.

СЕРИЯ МОДИФИЦИРУЕТСЯ

В канун нового года, как сообщила наша газета, работники СКБ завода «Сибэлектротор» сдали междуведомственной комиссии новую серию электродвигателей типа А4. Сейчас в специальном конструкторском бюро начаты интенсивные работы по модификации новых двигателей. Таких модификаций в первом году новой пятилетки конструкторы должны разработать не меньше пяти. Одна из них предназначена для тех изделий, в которых электромоторы будут работать во встроеном положении. Другая разновидность двигателей новой серии будет иметь две скорости — она нужна в некоторых отраслях машиностроения. В машиностроении же найдет применение модификация двигателя А4 с повышенной точностью. Для сельского хозяйства, где моторы эксплуатируются в сложных условиях, предназначена модификация с тепловой защитой, предусматривающей автоматическое отключение двигателя в случае перегрева. Разрабатывается и экспортная модификация — на частоту в 60 герц вместо стандартных 50.

И. ИВАНОВ.



19 лет трудится на механическом участке цеха № 2 Томского маномоторного завода ударница коммунистического труда подпоршница

Мария Николаевна Холодницкая. Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, передовая станочница ежедневно выполняет

сменные задания на 120 и более процентов. Сейчас Мария Николаевна работает в счет 1972 года.
Фото В. Ефименко.



Среди рабочих арматурного цеха завода сборного железобетона № 1 треста «Томсксельстрой» в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда партии одно из первых мест занимает газосварщица, ударница коммунистического труда Алексей Григорьевич Мазанин. Работая на сварке арматуры для железобетонных изделий, он систематически добивается высоких производственных показателей, ежедневно перевыполняет сменные задания в полтора раза.
Фото В. Ефименко.

ИНФОРМАЦИЯ

ТЕОРИЯ ПЛЮС ПРАКТИКА

ДЕНЬ НАУКИ В ТОМСКЕ

Этот материал хотелось бы начать с беседы автора с начальником домоуправления В. П. Клеура. Он сказал: — Знаете, строителей, как, наверное, и других производственников, заедает текущая. Порой нет времени поинтересоваться, над чем же работают томские ученые. Ну вот, сегодня я узнал, что в инженерно-строительном институте создан метод строительства фундаментов на основе коритных свай. Об этом я читал в журнале, но, признаться, не ожидал, что с этим методом можно познано-узнать и себя дома. А ведь его применение обещает большую экономию металла и бетона.

Ученые наших вузов, научно-исследовательских институтов тоже помогают строителям. За последний год коллективом ТИСИ выполнено хозяйственных тем по заказам строит на 350 тысяч рублей. Эффект от использования рекомендаций и разработок в производстве составил несколько сотен тысяч рублей. Но время ставит более сложные задачи перед строителями. Им необходимы ежедневные контакты с учеными. Как, впрочем, и ученым — с производственниками. Без этой смачки первые останутся во времени, а вторые превратятся в кабинетных теоретиков.

Учитывая необходимость связей теории и практики, межвузовский координационный совет принял решение — проводить дни науки. Первый такой день состоялся в инженерно-строительном институте. В актовом зале собрались представители всех строительных организаций Томска, ученые из вузов и НИИ, партийные и хозяйственные работники. С коротким вступительным словом к собравшимся обратился ректор института профессор Г. М. Рогов: «Цель сегодняшнего дня науки — найти формы более тесного сотрудничества ученых и строителей».

На пленарном заседании выступили с докладами доценты кафедр ТИСИ А. К. Ермаков, А. В. Петров, И. Г. Васов, проректор по научной работе А. Г. Золотарев. Они рассказали об исследованиях, проводимых на кафедрах, о полученных результатах и возможностях научных коллективов. Доклады в Мобилили действительность не только своих ученых, но и рассказали об исследованиях, проводимых в институтах: политехническом, радиоэлектронике и

производства керамики и алмазита. Технология их изготовления — разработана на кафедрах технологии силикатов ТПИ и строительных материалов ТИСИ. Применение легких бетонов на местных заполнителях, керамзит и алмазит, очень важно для развития индустриальных методов строительства в нашей области. Основными материалами для современных строительных конструкций были и остаются бетон, металл, дерево. За последнее время эти традиционные материалы теснят пластмассы. Они широко применяются для изготовления благоустроенных передвижных жилых домов. Все большее место в строительстве занимают диннометальные конструкции, которые можно переносить по территории до ста и больше метров. В прошлом году ТИСИ успешно прошла испытания оболочка-перекрытия. Его предлагается применять в знании торгового рынка.

Основными направлениями исследований ученых являются разработка и применение научно-обоснованных методов и приемов производства работ, математического программирования, использование электронно-вычислительной техники для управления производством. Кафедра технологии строительства ТИСИ вот уже несколько лет работает над совершенствованием технологии сооружения свайных фундаментов. Есть первые результаты создания оригинальной свайно-растворной установки и разработан метод укрепления слабых грунтов. Коллектив работает еще над одной важной темой: «Проверка железобетонных конструкций на заводах и полевых инфракрасными лучами».

Н ИИ прикладной математики и механики создает систему автоматизированного управления для Томского управления строительства. Первая очередь системы должна вступить в строй в будущем году. С докладом выступил также главный инженер Томского управления строительства И. А. Пронин. Он отметил, что помощь ученых не всегда эффективна. Мелкие они с внедрением своих разработок. Так, до сих пор не созданы посты автоматической диагностики автомобилей, о которых говорится много лет. Крайне нужны строителям бетоны марок 400—600.

На пленарном заседании выступили также доценты ТИСИ М. А. Мазышев, И. Т. Егоров, заведующий отделом строительства обкома КПСЗ А. Т. Мельников. Участники дня науки одобрили проведение подобных мероприятий. Важно всем работникам строительных организаций ознакомиться с материалами дня науки, ввести ученых в технический состав строительных организаций, составить программу многолетнего творческого сотрудничества. И так, первый день науки в Томске прошел. Что он дал участникам — строителям и ученым? Мнение В. П. Клеура вы уже знаете, вот что он говорит дальше: — День науки — дело нужное. Но хотелось бы услышать выступление строителей с участием ученых. У них нашлось бы что сказать ученым о своих запросах. И второе. О дне науки я узнал только сегодня утром. Попробую, пришло исполнением. А жаль. Это встреча могла бы стать более оживленным диалогом теоретиков и практиков.

В. МОКРУШИН.

ВАЖНЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Сообщение о проекте Директив на первых страницах зарубежных газет. Лидерская печать широко сообщает об опубликованном в Москве проекте Директив XXIV съезда КПСС. Газеты обращают внимание на то, что в проекте Директив выдвигается особое значение дальнейшего подъему материального и культурного уровня жизни советских людей. «Морнинг стар» в редакционной статье подчеркивает, что Советский Союз успешно выполнил восьмой пятилетний план, и выражает уверенность, что советский народ с честью выполнит поставленные задачи. Парижские газеты публикуют сообщения о проекте Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. «Юманите» поместила большую статью своего московского корреспондента М. Леона, посвященную проекту Директив, в которой отмечает, что девятый пятилетний будет важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму. «Нью-Йорк таймс» подробно излагает проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Московский корреспондент этой газеты называет проект Директив «крупным политическим решением» и отмечает, что большое внимание в нем уделяется повышению благосостояния народа. «Вашингтон пост» отмечает, что

ТРУД И КАПИТАЛ

Вашингтон. Правительство США продолжает вмешательство в длительный трудовой конфликт между рабочими и хозяевами железных дорог. Выступая на стороне предпринимателей, Президент Р. Никсон направил конгрессу «рекомендации» по предотвращению общенациональной забастовки железнодорожников. Чувствуя поддержку правительства, предприниматели отказываются удовлетворить законные требования работников железных дорог. Руководитель одного из объединений железнодорожников объявил, что, если соглашение не будет достигнуто к 1 марта, стачку начнут 200 тысяч членов профсоюза.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ. ПЕРВЫЕ ПРИЗЫ — У ТОМИЧЕЙ

13-14 февраля на лыжной базе ДСО «Спартак» закончилось лыжно-командное первенство по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью городов Сибирской зоны в зачет VII зимней Спартакиады профсоюзов СССР. В соревнованиях приняли участие команды Новосибирска, Кемерово, Томска и Красноярска. По программе состязаний спортсмены-прыгуны должны были выступить на малом и большом трамплинах, а двоеборцы — в прыжках с большого и лыжной гонке на 15 километров. Первыми выступили в прыжках с малого трамплина, который только что достроили, в сумме Геннадий Красовский («Трудовые резервы») — 52 и 51,5 метра, 219 очков, второе место занял мастер спорта Николай Иванов — 52,5 и 50,25 метра, 239 очков. Среди юниоров прыжки на малом трамплине выиграл Юрий Бударин («Буревестник», Томск), вторым был Алексей Павлов («Буревестник», Кемерово) и третьим — томич Сергей Крутовских («Трудовые резервы»). Среди двоеборцев первое место занял лидером томичей Олега Борчиков («Труда»). На втором месте — представительница общества «Буревестник» Татьяна Куцаева. У мужчин звание чемпиона области 1971 года завоевал кандидат в мастера спорта СССР из «Труда» Александр Черников. На

КУБОК ОСТАЕТСЯ У «СПАРТАКА»

Хоккеисты московского «Спартака» выиграли 15 февраля финальный матч розыгрыша Кубка СССР у ленинградского «Динамо» со счетом 5:1 (0:0, 4:0, 1:1) и сохранили его на один сезон почетный приз в своем клубе. Ленинградцы удачно выступили в нынешнем сезоне, они одержали ряд ярких побед в чемпионате и розыгрыше кубка. Напомним, что именно они в полуфинале победили ЦСКА — 7:3. Но в этот вечер их было не узнать, видимо, на молодых ленинградских спортсменах очень подействовал высокий ранг матча. В первом периоде изрядно волновались и спартаковцы. Реализовала стала вторая двадцатиминутка. На 22-й минуте Зинин отдал хороший пас Старшинову, и капитан московский открыл счет. Гол вложил в ворота «Динамо» быстрый, решительный. Защитники армейцев не успевают за своими подопечными, дважды они нарушают правила, наказываются «малым штрафом», и вице-чемпионы реально численно превосходят соперника. За полторы минуты до второго перерыва Шадрин успел добить шайбу после броска Мартыночка. Вообще, надо сказать, тройка Мартыночка — Шадрин — Кирилов была лучшей в этой встрече. Третий период уже не мог изменить хода встречи: слишком много сил хоккеисты обеих команд отдали в первых «двадцатиминутках». На 45-й минуте капитан ленинградцев Евгений Козлов забил решающее численное преимущество, а в конце встречи защитник «Спартака» Митрюшко ответил на этот гол шайбой.

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

УЛАН-БАТОР. Более чем на 20 процентов выросло за минувшее пятилетие число специалистов в высших сельскохозяйственных образовательных учреждениях в Народной Монголии. На 24 процента выросло число специалистов со

ПАРЖИ

ПАРЖИ. Порты Франции вновь замерли. Докеры добиваются выполнения коллективного трудового соглашения, улучшения материального положения и снижения пенсионного возраста (в Франции он составляет 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин).

СПАРТАКИАДА ЛЕСНИКОВ

В течение двух дней в Томске состязались на лыжных трассах, на ледяной дорожке и в тире «Динамо» трудящиеся лесной промышленности области. Более двухсот спортсменов оспаривали звание сильнейших в этой финальной части зимней Спартакиады, проводимой в рамках профсоюзного движения в области лесной и деревообрабатывающей промышленности, обласованного ДСО «Урожай», комбината «Томлес» и трестами.

«КУБОК ТАТР»

ПРАГА. 15 февраля (ТАСС). Вторую победу на шести традиционных соревнованиях по лыжному спорту за «Кубок Татр» в Штрбске-Плесо одержала московская Галина Пилющенко. Десять километров она преодолела за 40 минут 39,29 сек. Второе и третье места заняли чехословацкие лыжницы, две Милены — Хаумова (41:24,32) и Цицлерова (42:42,05). У мужчин гонку на 15 километров выиграл поляк Вавжнец Гонсеница — 53:49,38. Московик Владимир Воронков был вторым — 54:20,05.

НА ЛЕЧЕНИЕ В ГОНОЛУЛУ

НЬЮ-ЙОРК. 15 февраля (ТАСС). Глава японского режима генерал Лой Нолл временно прекратил исполнение своих обязанностей и вылетел специальным самолетом ВВС США на Гавайские острова. Вчера он прибыл в Гонолулу, где, как передает ЮПИ, будет лечиться в американском военном госпитале. На прошлой неделе у Лой Нолла произошел сердечный приступ, в результате которого была парализована левая сторона тела. В последние дни в Японии распространялись упорные слухи о возможной отставке Лой Нолла. В дипломатических кругах подлинной причиной этих слухов считают последние военные неудачи, понесенные армией японского режима, несмотря на массивную американско-сайгонскую военную интервенцию в Камбодже. Исполнение обязанностей Лой Нолла взял на себя его заместитель генерал Сирик Матак.

ПРОДВИГАЮТ БОРЬБУ ПРОТИВ УРОДОВЕНИЯ И ШТАРПОВ

Производство в угольной промышленности свергнется. На ряде шахт пропали кратковременные забастовки.

ЧЕМПИОНЫ СРЕДИ ГРАЦИЙ

На площадке «Труда» закончилось соревнования по фигурному катанию в зачет VII зимней Спартакиады профсоюзов СССР. Первенство оспаривали две команды общества «Труд» и команда «Буревестника». Лучшее выступила первая команда «Труда», на 663 очка опередившая коллектив «Буревестника». Чемпионкой области среди девушек стала кандидат в мастера спорта СССР Ольга Борчиков («Труда»). На втором месте — представительница общества «Буревестник» Татьяна Куцаева. У мужчин звание чемпиона области 1971 года завоевал кандидат в мастера спорта СССР из «Труда» Александр Черников. На

«СМЕШАННЫЙ» БИАТЛОН

НОВОСИБИРСК. 15 февраля (Корр. ТАСС). Смешанный эстафетой завершился первый чемпионат СССР по биатлону смешанного биатлону. Женщины и юниоры шли по одному лыжню, мужчины — по одному стрельбой на одном огневом рубеже, а затем эстафетой три этапа по 7,5 км (если мужчины) и 5 км (если женщины). Серебряными призерами стали биатлонисты Казахстана.

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

БЕНТЪЯН. 15 февраля. Спец. корр. ТАСС В. Харьков передает: В то время как авиация США опустошает районы, прилегающие к шоссе номер 9, где сайгонские интересы продолжают в глубь Нижнего Лаоса, другие группы американских самолетов, включая стратегические бомбардировщики «В-52», бросились для нанесения бомбовых ударов на северо-восток страны. Этот факт свидетельствует о живости утверждений официального Вашингтона о том, будто недавнее вторжение в Лаос является ограниченной акцией. Американская авиация по существу открыла второй фронт боевых операций в Лаосе. Население деревень в районе Самтонг — Лонгчунг вынуждено спасаться бегством от американских бомбардировок. По некоторым сообщениям, по меньшей мере 20 тысяч местных жителей покинули этот район, направляясь в глубь страны. Американско-сайгонская интервенция встречает упорное сопротивление патриотических сил. Особенно сильные бои, как отмечают, развернулись с северо-западу от Лаоабан в Нижнем Лаосе. Огнем патриотовбиты десятки американских вертолетов «Нюбра», оказывающих непосредственную поддержку сайгонским танковым и парашютно-десантным подразделениям. Здесь приводятся явные свидетельства о нанесении американского командования в Сайтоне о том, что за последние дни погибло 27 и ранено 75 американцев. ЛОНДОН. 15 февраля (ТАСС). Патриотические силы Лаоса блокировали Лонгчунг и второй день подряд подвергают непрерывным атакам находящийся здесь штаб-квартиру ЦРУ в Лаосе и штаб «стальной армии» американских наемников под командованием генерала Ванг Пао. На помощь гарнизону Лонгчунга, несущему тяжелые потери, вчера были срочно брошены американские истребители-бомбардировщики. Однако бомбы легли непосредственно в расположенные базы. По сообщениям агентства Рейтер, разрушен ряд сооружений.

ХАНОЙ. 15 февраля.

ХАНОЙ. 15 февраля. В связи с угрозой падения базы Ванг Пао вылетел сегодня во Вьетнам, где потребовал от американцев новых подтверждений и усиления воздушной поддержки. ХАНОЙ. 15 февраля. (ТАСС). Более 1.500 солдат и офицеров противника вывели из строя патриотические силы Лаоса с начала американско-сайгонского вторжения в Нижнем Лаосе, отмечается в опубликованном здесь коммюнике командования Народной армии освобождения Лаоса. За этот период сбита 89 американских вертолетов и самолетов, уничтожено более 50 танков, бронетранспортеров и других военных машин. ПАРИЖ. 15 февраля. (ТАСС). Патриоты Камбоджи в течение двух последних дней подвергли ракетному и минометному обстрелу важнейшие опорные пункты противника, в том числе подкрепления и укрепления Коммунистической стратегической пункт на шоссе № 4 к юго-западу от столицы. Как вышло из сообщений

Спартакиада лесников

В соревнованиях по лыжным гонкам абсолютными победителями стали лыжники филиала лесотехникума из Асины. Среди предприятий комбината «Томлес» победителями стали лыжники Аргат-Юльское лесхоза, среди предприятий треста «Томлесдрев» — команда Асиновского ДОА. Среди коллективов лесотехникума второй год подряд приз завоевали лыжники Усть-Чулымского сплавокомбината. По группе спортсменов предприятий «Томлесстрой» первенствовали лыжники Асиновского СВ-24. У конькобежцев соревнования проходили по двоеборью, спортсмены бежали на простых коньках. Среди женщин победителем стала Татьяна Юрлова из комбината Асиновского СВ-24, а у мужчин Виктор Батраков из команды Томского лесоперерабатывающего комбината. В командном зачете первыми были конькобежцы Тамира

Спартакиада лесников

В соревнованиях по лыжным гонкам абсолютными победителями стали лыжники филиала лесотехникума из Асины. Среди предприятий комбината «Томлес» победителями стали лыжники Аргат-Юльское лесхоза, среди предприятий треста «Томлесдрев» — команда Асиновского ДОА. Среди коллективов лесотехникума второй год подряд приз завоевали лыжники Усть-Чулымского сплавокомбината. По группе спортсменов предприятий «Томлесстрой» первенствовали лыжники Асиновского СВ-24. У конькобежцев соревнования проходили по двоеборью, спортсмены бежали на простых коньках. Среди женщин победителем стала Татьяна Юрлова из комбината Асиновского СВ-24, а у мужчин Виктор Батраков из команды Томского лесоперерабатывающего комбината. В командном зачете первыми были конькобежцы Тамира

РЕПОРТАЖ

ЗА КУЛИСАМИ — УТРО...

10 февраля, когда обе стрелки часов подошли к десяти, я открыл дверь служебного входа. Вместо ожидаемой тишины и безлюдья (репетиции начинаются с одинадцати) в вестибюле оказалась группа людей, непривычно одетых. На них были увесистые гудупы, массивные валенки, огромные меховые унты. Этот «маскарад» показался особенно странным еще и потому, что в театре сейчас нечего из жизни народа Севера не идет. С трудом среди пестрой толпы узнал артиста Веру Быкову и Владимира Горбунова. Они-то и объяснили, в чем дело.

— Выездной спектакль «Эй, ты, здравствуй!». Вечером его увидят зрители поселка Комсомольский, а потом — первопроходцы и асиновцы. Ехать — автобусом.

Путь не ближний. Вот и «утеплились», кто во что мог... — Этим спектаклем наш театр начинает творческие отчеты перед туземцами села в канун XXIV съезда партии. — Расскажи чуть позже директору театра Г. А. Ельцов. — Через неделю выезжает группа в Чаинский район, а затем — в Байкальский. Что будем показывать? «Эй, ты, здравствуй!», «Чужой ребенок», «Семнадцать мгновений весны». Готовим новое оформление, так как сценические площадки в сельских клубах значительно меньше, чем в театре. Задумали провести своеобразные отчеты наших артистов. Большею частью с рассказом о творческом пути, с воспоминаниями о спектаклях разных лет, с отрывками из них. 17 фев-

рала «огонь на себя» примет наш ветеран Тамара Павловна Лебедева. — Какие спектакли готовятся? — Сейчас в работе три пьесы — «На всякого мудреца довольно простоты» А. Островского, «Запознанный апостол» А. Макаенко и «АБС» А. Гайдар — для юных зрителей. — На втором этапе встретился Андрей Дмитриевич Иванов много лет работавший директором театра. Сейчас он на пенсии. Но разве можно остаться в стороне от того, чему посвятил лучшие годы жизни? Он сейчас собирает материалы для мюзикла «Реквием», программы, афиши. У него есть «досье» на каждого актера, работавшего в Томске — фотолентой, список ролей. Скоро в

голубом фойе откроется выставка «История Томского театра». На одном из стендов — самые старые программы спектаклей. Разве не интересно сейчас увидеть, например, программу, в которой написано: «В воскресенье, 15 февраля 1896 года состоится прощальный спектакль драматической труппы». Семьдесят лет тогда назад в этот день в Томске шел голубоватый «Ревизор». Стенд редких фотографий рассказывает обо всех зданиях, в которых в разное время работал театр. Томичам будет любопытно узнать о его гастролях в Москве и других городах, о лучших классических и советских постановках театра. Особое место на выставке займет сценическая ленинина. — Из репетиционного за-

ла навстречу спешат студенты театрального отделения музыкального училища. У них только что закончился занятия по сценическому движению. — Виталий Александрович, — обращаясь к режиссеру В. А. Коняеву. — Вы ставите сейчас «Мудреца». Почему вы выбрали именно эту комедию у Островского? — Потому что вижу в ней «вечные» проблемы, не утраченные своего звучания и сегодня. — В какой стадии работа над спектаклем? — Продолжаем «эстаблони» период. Спорим, осуждаем, думаем. Кто будет занят из актеров? — Главную репетируют В. А. Клименко и молодой актер Леонид Парахин. А

«столпов общества» будут играть А. В. Ратомский, А. А. Арвин, М. А. Исаяв, С. В. Дубинин. — Режиссеру всегда трудно говорить о том, что только рождается. Масса вариантов, решений, непредвиденных поворотов, сомнений. И «мучить» его вопросы следует в меру. Помощник режиссера Тамара Васильевна Банина нахваливала Маргариту Филатову. — Забледа исполнительница Финен в «Дурочке», и ее срочно заменила Филатова. До этого она играла Насу. И сразу сыграла героиню. Да как! Зрители даже не почувствовали, что это был срочный ввод. — «Запознанный апостол». Репетиция, назначенная на сегодня, отменена из-за выезда в лесозаготовительный.

Звонит Борис Федорович Дубенскому, постановщику спектакля. — Несколько слов о вашей новой работе... — Гм... (маленькая пауза). Ну что же. Пьеса Андрея Макаенки, белорусского драматурга. Острая сатира. Действие происходит «в некотором царстве, в некотором государстве». В одной семье. Но через семейные взаимоотношения раскрываются вещи масштабы. Буржуазная среда калечит душу молодому. Они не выдерживают. Это должен быть и антимилитаристский спектакль с использованием кинохроники о событиях в Лаосе, Камбодже, Вьетнаме. Играть будут Горбунов, Филатова, Хлебников, Жакова... Кажется, я написал обо всем. Впрочем, нет. Есть еще художники, портные, гримеры, осветители. Но для них нужно еще утро. И не одно.

НОВЫЕ УЛИЦЫ

В связи с застройкой в областном центре появилось много новых улиц. Будущей магистралью, ограниченной Каштак с юга и юго-востока, Томский горисполком присвоил имя маршала ГОВОРОВА — участника декабрьского восстания рабочих в 1919 г. против Колчака в Томске. Улицу между спортивным комплексом и жильем микрорайона на Каштаке решено назвать именем КАРЛА ИЛЬМЕРА — одного из руководителей революционного подполья в г. Томске, расстрелянного «коллаборационистами» в марте 1919 г. в районе Каштака. Имя АЛЕКСАНДРА УГРЮМОВА — активного участника революционного движения в Томске, погибшего в 1919 году, присвоено улице в районе с веро-восточного промзона. Именем ИВАНА МОКРУШИНА — комиссара 265-го полка 5-й армии, погибшего от рук колчаковцев, названа улица, расположенная южнее нефтеба-зы.



БАБУШКА АГАФЬЯ, АСПИРАНТ ДЕРКАЧ И ДРУГИЕ

Аспирант ТПИ Виктор Степанович Деркач переезжает на новую квартиру. В старой он оставил 51 квадратный метр полезной площади (отдельной) каркетные полы отличного качества, телефон и все прочие удобства столь же высокого достоинства.

Аспирант Деркач оставляет все это великолепие и переезжает в комнату старого институтского общежития, что на улице Усова, 15-а, где нет паркета, где всего 18 квадратных метров полезной площади, где коммунальная кухня и нет личного телефона. Но аспирант Деркач идет на эти жертвы из благодарных побуждений: воспользоваться миром между тетей (с одной стороны) и своими родителями (с другой стороны). Что поделять: все мирные пакты во все исторические эпохи требовали компромиссов.

Аспирант Деркач всегда был сторонником конструктивных мер. Вот и сейчас добровольно покинул площадь, чтобы освободить ванную (им лично), телефонизированную квартиру, он вступил в десятилетние переговоры с теми, кто должен вестись на это, освобождение пола семейных распр. Аспирант Деркач в конструктивном поведении компенсировать издержки своего переезда предельно будущим жильцам счет на 260 рублей: за паркет, за телефон и другое. Все это сформулировано пунктуально и кратко. Так пишут счета в хорошо организованных конторах. Но поскольку будущие жильцы получили вид на жительство обычным порядком, то они проявили полное непонимание по поводу заявления аспиранта Деркача. Их бескомпромиссная логика оказалась навязчивой и простой, как трещина в асфальте: поскольку аспирант им предоставляет горослов, а не Деркач, то почему Виктор Степанович должен получить компенсацию?

Все так сложно. С одной стороны, ссоры тещи с родителями мужа. Но, с другой стороны, агрессивные родители уехали в другой город. И, наконец, куда девалась теща? Почему «Томипротранс» не должен позаботиться о ее благополучии? А сестра жены, то есть дочь тещи? Куда девалась она? И, наконец, почему забавля про бабушку Агафью, которую вместе со всеми вышеперечисленными родственниками В. С. Деркач тоже считает членом своей семьи и потому внес в список для получения ор-



ПЕТУХИ. Фото П. Осипенко.

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по восточным районам без осадков, по остальной территории слабый снег, ветер юго-восточный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 10—15 градусов мороза. В Томске ожидается с прояснениями погода, слабый снег, ветер юго-восточный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 10—12 градусов мороза.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Увы, не шутка!

Может ли одно и то же письмо прийти адресату четыре раза? Скажете, шутка. К сожалению, это печальная действительность из практики работы 12-го отделения связи г. Томска.

Оно пришло ко мне на улицу Нахимова, № 88, на имя Т. Постниковой. «Видно, письмо адресовано в дом № 88-а», подумал я и опустил его в почтовый ящик соседнего дома. Но через несколько дней письмо снова очутилось в моем почтовом ящике: жильцы соседнего дома, так же, как и я, решили «исправить ошибку».

В этом районном отделении связи № 12 не виноваты: мало ли у нас еще путаных адресов? Но то, что произошло дальше, лежит на их совести. Я написал на конверте письма, что адресат по указанному адресу, а также в соседнем доме не проживает, и опустил письмо в почтовый ящик.

Письмо пришло ко мне в третий раз. Что тут думать? Делать! Поразмыслив немного, я решил еще раз помочь отделению связи и отнес письмо туда.

Прошел день, и, письмо снова оказалось в моем почтовом ящике! Я отравил его начальнику почтамта, но опасаясь, не придет ли оно ко мне еще раз...

Н. ПОПОВ.

Деркача не ужались в трехкомнатной квартире, где уж быть миру на восемнадцати квадратных метрах? Мирная инициатива Деркача предусматривала это обстоятельство. Он обратился в Томский горисполком с просьбой, учитывая многочисленность семьи, сложность взаимоотношений, помимо комнаты в общежитии выделить еще и трехкомнатную квартиру в новом доме на Владимирском переулке.

Горисполком уважил эту просьбу, распорядившись: во-первых, выдать ордер В. С. Деркачу на право заселения трехкомнатной квартиры в новом доме; во-вторых, закрепить за тем же Деркачем комнату в общежитии. Поскольку политический институт в результате обмена предложил по взаимному согласию, ничего не теряя (впрочем, горисполком тоже), скорее, наоборот, даже приобрел. — с предписанием горисполкома здесь охотно согласился.

Далее автор затрундился выразить слова, чтобы всякой полноте описать масштабность замыслов Деркача по расширению «мирного» плацдарма. И все из-за того, что в папках жилищной комиссии «Томипротранса» по образцу заявления о предоставлении жилищной площади для моей семьи, состоящей из двух человек — для меня и мужа, студента (это не ошибка, аспирант Деркач здесь фигурирует студентом В. С. Деркача на квартиру у родителей тещи). Они уехали, поменяв квартиру на жилищлощадь в другом городе.

Все так сложно. С одной стороны, ссоры тещи с родителями мужа. Но, с другой стороны, агрессивные родители уехали в другой город. И, наконец, куда девалась теща? Почему «Томипротранс» не должен позаботиться о ее благополучии? А сестра жены, то есть дочь тещи? Куда девалась она? И, наконец, почему забавля про бабушку Агафью, которую вместе со всеми вышеперечисленными родственниками В. С. Деркач тоже считает членом своей семьи и потому внес в список для получения ор-

ТЕАТР

18 февраля. — «Сказки старого Арбата».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО: Кинофестиваль «Народ и партия» — «Один из нас» — 9-40, 10-35, 12-30, 14-25, 16-20, 18-15, 20-10, 22-05.

«Варвара-краса, длинная коса» — 9, 10-40, 12-30, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20.

Зал кинохроники — «Звезды Африки», «Варнация», «Бабушкины пустыни», «Мы отдыхаем так» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22.

«Профессор баскетбола» — «Звезды белой звезды», «В Карелии зима», «Большой театр Сибири» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Звезды Эгера» — 15, 17-50, 20-40.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

«Его звали Роберт» — 19, 21. «Имени Ленина» — «Сейра» (1 серия) — 15, 17.

КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА

«По следу «Тигра»» — 19, 21.

СРЕДА, 17 февраля

18.15 В эфире «Молодость», ТОМСК

20.00 Молодежная программа «Факел». На студенческом меридиане. 20.35 «Под флагом Советов. Год 1970-я». 21.15. Новости.

21.30 Концерт. 22.00. Новостной репортаж. Телевидение республики. Телевидение артиста балета Эдуарда РЫБАКОВА.

Начало представлений — в 20 час.; дневных — по субботам и воскресеньям — в 12 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта. 3—3

С 17 февраля ДВОРЕЦ СПОРТА

ГАСТРОЛИ

Московского государственного ансамбля «БАЛЕТ НА ЛЬДУ»

программа в 2-х отделениях

«ЛЕД И ФАНТАЗИЯ»

Художественный руководитель — лауреат Государственной премии, заслуженный деятель искусств Латвийской и Армянской ССР Е. ЧАНГА.

В составе коллектива — заслуженные артисты РСФСР Ирина ГОЛОНА, ПОВА и Владимир ЛУЗИН, чемпионка СССР по фигурному катанию, исполнительница главной роли в кинокартине «Звезда балета» Татьяна НЕМЦОВА, Татьяна КАРКОВСКАЯ, лауреаты конкурса артистов балета Виктор ВЕТИЦЫН, Зафар ПОВА и Владимир ЛУЗИН, ВА, Валерий БОБИЦКИН, Сергей ОЛЕШНИНСКИЙ.



— Ну, теперь-то у нас 100-процентный охват культурными мероприятиями. Без слов. Рисунки Ю. Новгородцева.

Лишь бы под откос спихнуть

Не по воде, но и не по суше шел изображенный на снимке трактор. Когда его водители, вдруг почувствовав, что его машина, как горячий утюг, в масло, уходит под землю.

Нет, это не было непредвиденной олошностью тракториста. Наоборот, он отлично понимал, чем грозит ему яма в бугорке, куда он заехал, будучи в здравом уме, для того чтобы вытолкать из этой своеобразной емкости содержимое. Но такие уж порядки на территории железнодорожного тупика Томского асфальтобетонного завода. Яма принадлежит дорожно-строительному управлению областного треста — этой же организации. Неряшливые, у асфальтобетонного завода. Но и сам завод, хозяин этого тупика, не отличается порядком. Выгрузку битума в свою емкость он ведет также с убитыми, загрязняя липким материалом большую территорию тупика.

31 января газета «Красное знамя» критиковала руководителей ОПСМ за большие простои вагонов на железнодорожной ветке асфальтобетонного завода. Критика не возымела дей-

20 февраля по абонементам ОБЛЛЕКТОРИИ для детей

21 февраля

СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ

Моцарт — увертюра к опере «Свадьба Фигаро»
Бетховен — концерт № 4 для фортепиано с оркестром.
Бородин — симфония № 2 «Богатырская».

Исполнители:
Симфонический оркестр Томской филармонии
Солист
лауреат всесоюзного и международного конкурсов Игорь ХУДОЛЕЙ
Дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР А. Стасевич.
Начало — в 20 час.
Билеты продаются.

Редакция газеты «Красное знамя» требует квалифицированную машинистку.

Степеноводно-бухгалтерская школа продолжает прием на курсы счетоводов, операторов, бухгалтеров торгового учета. Здесь же требуется преподаватель бухгалтерского учета в сельском хозяйстве.

Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 14.

Комбинату «Томлес» для работы в конструкторском бюро г. Томска требуются инженеры и техника-дорожники, технологи по лесозаготовкам и деревообработке, электрики по электросетям, механики, конструкторы по должности, главные технологи, технологов и конструкторов, начальников отделов, старших инженеров.

Обращаться в отдел кадров комбината: г. Томск, пр. Фрунзе, 20, комната № 68.

Коллектив второго треста столовых с присоединением извещает о смерти начальника строительства

НОШКИНА
Александра Алексеевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.



ОБЪЯВЛЕНИЯ НЕ ПО ЗАКАЗУ

ПРИЗ — вазу для цветов получит тот, кто предложит самую рациональную идею устранения пыли из цеха малогабаритных подшипников подшипникового завода. Дело в том, что давно требующий ремонта пол засорит атмосферу пылью, которая отрицательно влияет на качество выпускаемых в цехе сверловочных изделий. Предложение направлять заместителю начальника цеха А. И. Сабирову.

Принимаются также предложения по стимулированию соблюдения правил ношения технологической одежды, улучшению содержания рабочих мест, по искоренению нарушений антикоррозийных правил, по упорядочению хранения металла и по другим вопросам производственной культуры.

Адрес редакции: Томск, проспект им. Ленина, 66. Телефоны: приемной редактора — 2-46-81, заместителя редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40, отделов: партийной — 2-52-23, пропаганда — 2-47-45, промышленности, нефтегазовой, строительной и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственной — 2-37-38, науки и строительства и быта — 2-37-77, писем и радиосвязи — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, stenografistki — 2-52-02.